

30年坚守,为老人健康保驾护航 县医院老干部科主任王春霞践行医者庄严誓言

“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。”让天下父母“老有所依、老有所养、老有所医、老有所终”,这就是济阳十大名医获得者、济阳县人民医院老干部科主任王春霞最初的梦想。她的日程表上从来没有休息二字,白天、黑夜、寒冬、酷暑,默默坚守在病房,用青春和汗水一步一个脚印践行着初为医者时庄严的誓言。



文/片 本报记者 杨擎
通讯员 杜秀香

她是县医院里最年轻的正教授

据了解,济阳县医院东院区住院楼的二楼就是王春霞所在的老干部科。30年来的临床工作中,王春霞一直严格要求自己,思想上严谨慎独,技术上精益求精,成为县医院有史以来最年轻的正教授。

王春霞挑起了全县健康体检中心健康助理医师、济阳县残疾人康复指导医生的重担,并被评为首届济阳县“健康大使”;她被山东医学专科学校特聘为副教授;她还是济南市第十四届、第十五届人大代表。2009年被评为济南市“优秀医师”,2016年在首届“济阳十大名医”评选中脱颖而出获得了“十大名医”荣誉称号。

每次值完门诊,王春霞总

会利用中午休息的时间,打电话询问患者用药的效果,了解他们病情的变化,指导他们科学用药。为了更好地为老年病患服务,王春霞主任多方联系,每月邀请省级医院专家来糖尿病门诊坐诊,并免费为住院患者查房、举行健康讲座。

为更好服务患者创建病友俱乐部

又是一个月的15号,王春霞又查看了一遍糖尿病、高血压康复俱乐部健康讲座需要的物品以及健康讲座的课件。糖尿病、高血压病友俱乐部是在她带领下创建的,也是济阳县首家由病友组成的俱乐部。

自2004年创建以来,俱乐部的病友们从中获益匪浅,于是便口口相传,几年来俱乐部的会员由最初的几名发展到现在的600余名。王春霞每天忙忙碌碌,在周一和周六上午还会应邀去济北社区卫生服务中心坐诊,为更多的患者提供更好的医疗服务。

让天下父母“老有所依、老有所养,老有所医、老有所终”不仅仅是王春霞一个人的梦



王春霞正在为患者查体。

想,同时也是老干部科所有医护人员的梦想。老干部科是市级敬老文明号、市级青年文明号,承接阳光福缘老年公寓老人的健康体检工作。

据悉,科室拥有一支业务过硬、拼搏务实的优秀团队,包括主任医师1人,副主任医师3人,主治医师2人,住院医师3人,护士队伍9人。主要收治神经内科、内分泌、风湿性疾病的患者,同时负责全县近90名离休老干部的保健与治疗,对于神经内科、内分泌、风湿性疾病已形成一套较科学、系统、完整的诊疗常规。

做好本职工作之余还热衷于公益事业

每天无论工作多忙,科室医护人员都主动抽出时间与老人们聊聊天,听听老人们的故事,也给老人们讲讲慢性病的防治;无论是医疗照护还是心理抚慰,细节之处尽善尽美。

当得知老干部科想要装饰病区,打造一个更温馨的住院环境时,老人们纷纷献计献策,有的拿来了亲手制作的剪纸,有的拿来了字画作品,把病房装饰得焕然一新。

早在1995年,老干部科就被评为市级青年文明号,2014年又被评为济南市敬老文明号。在把本职工作做好的同时,他们还热衷于公益事业,看望留守儿童、为贫困孤儿捐款、照顾爱心妈妈、去敬老院为老人们查体。一次次的帮助,饱含着老干部科医务人员满满的爱。

“不忘初心,方得始终”这是一个医者对自己最纯真质朴的要求,却在这纷扰的世界中显得格格不入。他们常怀仁人之心,常做利民之事,他们用爱幻化作一对翅膀,他们是健康的守护天使。

食药监局开展冬季食品安全大检查 严禁经营使用“五无”食品



本报12月22日讯(记者 杨擎 通讯员 石统慧 辛海英) 为深入开展冬季食品安全监管工作,维护食品市场秩序健康稳定发展,近日济阳县食药监局对辖区内食品安全进行了全面检查。

据悉,此次检查工作,通过与济阳街道食安办联合执法,

对辖区内的食品店、小作坊、农贸市场、超市等场所食品安全问题进行详细排查,主要查看食品经营户的进货查验、索证索票制度履行情况、散装食品标签情况、人员健康证持证情况、从业人员卫生情况以及有无经营使用“五无”产品等方面的内容。

此次检查要求未取得《食品经营许可证》的食品经营户要尽快办理《食品经营许可证》;主动向供货商索要进货凭证,并如实记录供货商的供货时间、名称、地址、联系电话等信息。

“散装食品包装上应有

清晰的生产日期、保质期等标识;对有储存条件(如低温、干燥等)的食品应严格按照要求储存,严禁将食品和其他日用品或者有毒、有害物质一起存放,防止造成食品污染。”相关负责人说,要求经营户建立严格的过期食品退货、回收、销毁记录制度。

针对此次检查中发现的相关食品安全问题,执法人员向经营户下达责令整改通知书,督促其限期整改,并通过电话回访、再次巡查等方式,监督跟进其落实情况,切实为辖区市民安心度过冬天保驾护航。

中医院为尿毒症患者引进血液透析滤过机

本报12月22日讯(记者 刘慧 通讯员 田文文) 济阳县中医院血液透析室总面积700平方米,目前普通区安装日本东丽血液透析机8台,血液透析滤过机3台,为提高尿毒症乙型肝炎患者的生存质量,特引进济阳县唯一一台乙肝血液透析滤过机,该设备全部使用国外进口透析器,以此保证患者的血液透析质量。

济阳县中医院血液透析室目前主要开展血液透析、血液透析滤过、血液灌流等技术。据了解,该科人员配备均以肾内科为技术支持,有着丰富血液透析技术的实践经验,透析室护士均为专业培训,掌握了国内较为先进的透析方案及技术,进一步

保证了透析的充分性。“自开诊以来,在我们科室透析的尿毒症患者都反映面色较之前红润了许多,身体也有了力气。”中医院透析室护士长田文文说,病人除了能保证日常的活动以外,睡眠较之前也有了好转。“除了治疗,我们还重视宣教,并帮助患者进行自我管理,减少并发症的发生。”

许多患者为感谢中医院透析室医护人员的帮助,还特地赠送了锦旗,透析室墙上挂着的一面锦旗是对透析室工作的肯定,更是医护人员前进的动力。中医院为减轻尿毒症患者的家庭负担,特减免部分透析费用,12月份为居民医保规定点转诊时间,详情请咨询透析室:84222089。

食药监局严查肉制品 对辖区生产企业开展专项检查

本报12月22日讯(记者 杨擎 通讯员 曹冉冉 石统慧) 为提高肉制品生产企业诚信守法意识,防止不合格肉制品进入流通环节,近日济阳县食药监局对济阳县22家肉制品生产企业开展了专项检查。

据了解,本次专项检查活动中,执法人员查看了肉制品生产企业的资质证明、原料进货查验、索证索票、台账记录、食品添加剂使用、产品检验检疫、生产车间环境及产品存储等情况,要求肉制品生产企业的生产条件、工艺流程及车间环境卫生状况与许可内容相符。

“食品添加剂应实行‘五专’管理,即专人采购、专人保管、专人领用、专人登记及专柜保存。”执法人员说,肉制品及原材料的储存条件应达标,制冷设备应正常运转;出厂肉制产品检验检疫合格,严禁使用病死、注水或注入其他物质的肉制品的行为。

购买医疗器械要谨慎 切忌盲目听信商家宣传

本报12月22日讯(记者 杨擎 通讯员 徐娟) 目前,市场上发现一些打着“健康管理中心”、“健康生活馆”旗号的医疗器械免费体验店,他们利用中老年人渴求健康、专业知识匮乏等弱点,通过夸大宣传体验疗效来误导消费,严重侵犯消费者的合法权益。为此,食药监局济阳所就免费体验医疗器械的有关注意事项提示市民,以避免老年人上当受骗。

“广大市民要谨慎参加医疗器械的免费体验,以免延误病情。”相关负责人说,购买医疗器械请注意了解产品适用范围和禁忌情况,不要盲目听信商家宣传,谨防上当受骗。

该负责人说,购买医疗器械时,要仔细查看产品注册、医疗器械生产、经营许可证等相关信息。如发现无备案凭证及医疗器械经营许可证从事销售医疗器械的行为,请及时拨打12331向济阳县食品药品监督管理局投诉举报。



为感谢透析室医护人员的帮助,患者特赠送锦旗。